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O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sob a proteção de Deus 

e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 38ª Sessão 

Extraordinária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 10ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura da ata 

da Sessão Extraordinária anterior. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) - Procede à 

leitura da ata da Sessão Extraordinária anterior. 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Coloco em discussão a 

ata que acaba de ser lida. Algum deputado gostaria de 

discutir? Não havendo, passamos à aprovação. Os deputados 

favoráveis permaneçam com estão, os contrários de 

manifestem. Fica aprovada e determino que seja publicada no 

Diário Oficial da Casa. 

Passamos à Ordem do Dia. Solicito ao Senhor Secretário 

proceder à leitura das matérias a serem apreciadas.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

116/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 185. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 1170/2021 de autoria do Deputado Eyder 

Brasil que “Estabelece que as atividades educacionais com 

aulas presenciais são atividades essenciais no Estado de 

Rondônia”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Esse Veto encontra-se 

sem parecer. É ao Projeto do Deputado Eyder Brasil que 

“Estabelece que as atividades educacionais com aulas 

presenciais são atividades essenciais no Estado de 

Rondônia.”.  

Convido o Deputado Crispin para proceder ao parecer, em 

plenário. 

Gente, eu gostaria só de pedir, que o plenário não se 

manifestasse, é devido à questão do Regimento Interno. 

Gostaria que vocês compreendessem esse fato, mas sintam-se 

bem à vontade. Vocês todos são muito bem-vindos. 

Com a palavra o Deputado Crispin. 



 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Veto Total nº 116/2021. “Veto 

Total ao Projeto de Lei nº 1170/2021 de autoria do Deputado 

Eyder Brasil que “Estabelece que as atividades educacionais 

com aulas presenciais são atividades essenciais no Estado de 

Rondônia.”. 

Senhor Presidente, o presente Projeto aqui, já foi tema 

de polêmicas aqui na Casa, mas eu quero parabenizar o Governo 

do Estado de Rondônia por entender que as atividades 

essenciais já são regulamentadas pelo Congresso Nacional 

através da Lei 7.783/1989. Portanto, Senhor Presidente, vejo 

com legalidade e constitucionalidade o Veto. E o nosso 

parecer e voto são pela manutenção do Veto. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em discussão o parecer 

emitido pelo Excelentíssimo Senhor Deputado Ismael Crispin. 

Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Aprovado o parecer. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Presidente, 

contrário. Contrário ao parecer. Deputado Alan Queiroz. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registra o voto do 

Deputado Alan, contrário. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Contrário ao parecer, Deputado Adelino Follador. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registra o voto 

contrário ao parecer, Deputado Adelino. O parecer fica 

aprovado com dois votos contrários. 

Agora, atenção todos os deputados: é a votação do Veto. 

Em discussão única. Os deputados favoráveis votarão “sim” e 

os contrários votarão não”. Primeiro, primeiro, senhores 

deputados que estão on-line, vamos aguardar um minutinho. 

Gostaria de convidar os deputados que estão presenciais para 

votarem no painel. O painel está aberto. 

“Sim” é para manter o Veto do governo e “não” é contra 

o Veto do governo, para derrubar o Veto. 

 

O SR. LEBRÃO (Por videoconferência) – Deputado Lebrão 

vota “sim”, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Lebrão vota 

“sim”.  

Os deputados on-line podem se manifestar, por favor.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) - 

Deputado Adelino Follador vota “não”. 

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA – Deputado Geraldo da Rondônia 

vota “sim”, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Presidente, 

Deputado Alan Queiroz vota contra o Veto, “não” ao Veto. 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Geraldo da 

Rondônia vota “sim”.  

Deputado Alan Queiroz vota “não” ao Veto. 

Pessoal, está permitida a presença de todos. Mas 

gostaria de pedir mais uma vez que não se manifestassem, por 

favor. Questão do Regimento Interno. Eu não estou conseguindo 

ouvir os demais deputados. (dirigindo-se aos presentes na 

galeria). 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, registra o meu voto “não”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Por favor, não consegui 

ouvir. Vou fazer a chamada, deputado por deputado. 

Deputado Adelino Follador. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Eu voto 

“não”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Oi? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Voto 

“não”. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Adelino, 

“não”. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Contra 

o Veto, contra o Veto. É “não”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Contra o Veto, “não”. 

Perfeito.  

Deputado Alan, “não”.  

Deputado Alex Silva, ausente. 

Deputado Anderson Pereira, já votou. 

Deputada Cassia, ausente. 

Deputado Chiquinho da Emater. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) - 

Deputado Chiquinho da Emater vota “sim”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – “Sim”.  

Deputado Cirone Deiró, ausente. 

Deputado Dr. Neidson, ausente. 

Deputado Edson Martins. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) - Deputado 

Ezequiel Neiva vota “sim”, Presidente. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Ezequiel Neiva 

vota “sim”. 

Deputado Eyder Brasil, ausente. 

Deputado Crispin. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Eu voto de novo pela manutenção 

do Veto. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Ismael 

Crispin, “sim”. 

Deputado Jair Montes, ausente. 

Deputado Jean Oliveira.  

Deputado Jhony Paixão. 

Deputado Laerte Gomes, ausente. 

Deputado Lazinho da Fetagro, ausente. 

O Deputado Lebrão já votou “sim”. 

O Deputado Luizinho votou “sim”. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Por favor, 

regista a presença do Deputado Eyder Brasil, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Eyder Brasil, 

como o senhor vota no Veto ao seu Projeto? Contrário ao Veto: 

“não”. 

 



O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Qual é esse 

Veto aí?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Eyder: “não”. 

Deputado Marcelo Cruz. 

Deputado Ribamar, votou “sim”. 

Deputada Rosângela Donadon.  

Eu vou fazer uma segunda chamada:  

Deputado Cirone Deiró.  

Deputado Dr. Neidson.  

Deputado Edson Martins. 

Deputado Marcelo Cruz. 

Deputado Laerte. 

Deputado Jair Montes.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Gente, eu vou esperar 

um minuto para proclamar o resultado. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Senhor Presidente, solicito que 

Vossa Excelência estenda o prazo pelo menos a três minutos, 

por favor.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Concedido. Vou estender 

a três minutos, a pedido do líder do governo.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Presidente, 

uma Questão de Ordem. Deputado Alan Queiroz, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, Deputado Alan, 

por favor.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Presidente, 

para encaminhar a votação, não é necessário que tenha o 

quorum, Presidente, presencial ou remoto? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não deu quorum. Tem só 

onze votos.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Nós abrimos com quorum.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Abrimos com quorum. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Tinha quinze presentes quando 

encaminhou a votação.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não, não. Tem 

presentes, mas não votaram. Tem onze votos. Entendeu? 

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Ah, entendi. 

Ok. Obrigado.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Se não votou, é outra situação, 

mas eram quinze presentes no início da votação. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Tem quorum, mas não 

votaram. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Registraram a presença, mas não 

votaram, é isso, não é?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Isso.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Está ok. Obrigado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Gostaria que marcasse 

os três minutos.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Então, continua a pauta trancada, 

é isso, Presidente? 

 

O SR. EYDER BRASIL – Boa tarde. Presidente, Questão de 

Ordem, ao tempo que eu cumprimento todos da galeria aqui, eu 

peço verificação de quorum. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Eyder, eu fiz 

um acordo de três minutos.  

 

O SR. EYDER BRASIL - O que é isso aí? (fora do 

microfone). 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - É o seu Veto.  

 

O SR. EYDER BRASIL – É o da Educação?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – É. 

 

O SR. EYDER BRASIL – E qual a ideia? Tem onze? (fora do 

microfone). 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Tem onze.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Mas são treze? (fora do microfone). 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Treze.   

 

O SR. EYDER BRASIL – Então, não vai dar treze... (fora 

do microfone). 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vou suspender. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deram os três minutos, 

gente? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Oi, Deputado Adelino.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, eu vou mudar o meu voto para “sim”. Já que o 

autor não está fazendo a defesa do Projeto dele, mudo o meu 

voto para “sim”.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Por favor, registra a 

mudança de voto do Deputado Adelino para “sim”. Já mudou.  

Mesmo assim, gente, passou o tempo. O Projeto fica 

prejudicado, mas já deram os três minutos. O Veto permanece 

trancando a pauta. A votação fica prejudicada. Também não 

derrubou o Veto.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Não, Presidente. O Veto fica 

mantido, Presidente. Fica mantido o Veto.  



 

O SR. EYDER BRASIL – Não teve quorum para votar, para 

aprovar.  

 

 SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não teve quorum para 

votar.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Mas está aberta a votação. (fora 

do microfone). 

 

O SR. EYDER BRASIL – Mas passou o tempo já, líder.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Mas aí tem que ser declarada 

a votação que está no painel ali. 

O Veto fica mantido... 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Inclusive, Senhores 

Deputados, vamos conferir os votos. Inclusive, não vota 

nenhum mais, porque... 

 

O SR. EYDER BRASIL – Tranca a pauta. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Tranca a pauta.  

 



O SR. EYDER BRASIL – Não tem quorum. Dá onze, tem que 

ser treze.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Eu vou abrir dez 

minutos. Eu vou abrir mais dez minutos. (fora do microfone). 

Para não prejudicar todos os Projetos, peço a 

compreensão do Deputado Eyder, do Deputado Anderson, eu vou 

abrir mais cinco minutos. Gostaria que colocasse no painel 

cinco minutos. Se não der os cinco minutos, nós vamos, 

infelizmente, suspender a Sessão.  

Está marcando já. Chegou o Deputado Jean. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Presidente, 

uma Questão de Ordem. Deputado Alan. Eu queria só tirar uma 

dúvida, por gentileza.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Pois não, Deputado 

Alan.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Eu queria 

só saber, Presidente, se o proponente da matéria, do Projeto, 

o Deputado Eyder Brasil encaminhou o voto no sentido de 

manter o Veto, é isso? Eu não entendi o que o Deputado 

Adelino falou. Eu queria saber, por favor. Deu uma falha na 

minha internet aqui. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Boa tarde, Deputado Alan Queiroz. 

A gente continua defendendo a derrubada do Veto, por entender 



que, de forma alguma, ele é um Projeto de Lei 

inconstitucional ou ilegal. É muitas vezes distorcido por 

terceiros, mas a gente continua mantendo o encaminhamento 

pela derrubada do Veto.  

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Ok, então, 

companheiro. Meu voto permanece o mesmo. O voto é contrário 

ao Veto. Obrigado, Deputado Eyder. Obrigado, Presidente.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Obrigado, Deputado Alan Queiroz.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu vou suspender a 

Sessão. Eu vou suspender, para a gente discutir. Temos muitos 

outros Projetos, senão vai ficar prejudicado. 

 

O SR. EYDER BRASIL – A gente não pode passar a tarde 

toda aqui esperando.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não por isso. É para, 

realmente, despachar porque temos muitos outros Projetos. 

Faltam 2 minutos e 40 segundos para proceder ao voto. Falta 

1 voto para ter quorum.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Mas entrou o Deputado Laerte e 

o Deputado Lazinho. (fora do microfone). 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Mas tem que votar, 

gente. 



 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Então, pede. Solicita o voto 

deles. (fora do microfone). 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Laerte, como 

o senhor vota na questão do Veto da Educação? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Presidente, está tendo um 

equívoco, porque como abriu a votação, foi votado, tinha 

quorum quando iniciou a votação, fica mantido o Veto. Fica 

mantido o Veto. Pode consultar o Regimento Interno. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, o senhor me deu a palavra, Presidente. Posso 

votar?  

 

O SR. EYDER BRASIL – Mas é por isso que é votação 

nominal, deputado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O Kid, aqui da Mesa, 

falou que tem os 13 votos.  Tem 9 favoráveis e 3 contrários.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Deputado, de forma remota, 

pedindo para votar, Presidente.  



 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Deputado Laerte.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Laerte, pode 

votar.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Eu gostaria 

só que fosse mantida a palavra, que eu estava falando e outro 

deputado entra, fala...  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perdão. Por favor, 

vamos respeitar as falas.  

Com a palavra, nobre Deputado Laerte Gomes.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Presidente, 

a questão do voto, se teve quorum — eu vou votar, não ia 

votar nesse Projeto, mas vou votar — se teve o quorum no 

início da votação, se não tiver os 13 votos para derrubar, 

permanece o Veto. Não precisa ter os votos todos. Mas eu vou 

votar, para dar os 13 votos, eu vou votar pela manutenção do 

Veto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado, a Mesa 

continua afirmando que precisa ter os 13 votos. Mas agora 

deu.  

 



O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Para 

derrubar o Veto... Mas se não tiver os 13 votos, fica mantido 

o Veto e vai à publicação a matéria. Mas eu vou votar “sim” 

para dar os 13 votos.  

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Edson Martins, 

como vota? 

 

O SR. EDSON MARTINS – Deputado Edson Martins vota “sim” 

Presidente. Já votei, inclusive.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Edson Martins 

vota “sim”. Eu vou declarar aqui o resultado.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - não 

- Deputado Alex Redano   - Presidente 

- Deputado Alex Silva   - ausente 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - ausente 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - não votou 

- Deputado Dr. Neidson   - não votou 

- Deputado Edson Martins   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - não   



- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - não votou 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - ausente 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - ausente 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo         - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Fica mantido o Veto 

Total 116/2021, por 11 votos “sim” e 3 votos contrários, ao 

Projeto de Lei nº 1170/21. Vai ao Expediente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Presidente, 

parabéns.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vamos suspender a 

Sessão para discutir os outros Vetos.  

 



(Suspende-se esta Sessão às 16 horas e 02 minutos e reabre-

se às 17 horas e 56 minutos) 

  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sob a proteção de Deus, 

declaro reaberta a presente Sessão. Gostaria de convidar os 

Deputados para dar início às votações dos Vetos.   

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Presidente, 

nós não estamos conseguindo ouvir o senhor, não.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vamos lá. Vamos dar 

início aos Vetos.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, pedir a verificação 

de quorum.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – o Deputado Ismael 

Crispin pediu verificação de quorum. Peço aos deputados que 

registrem a presença. Os deputados on-line podem se 

manifestar, por favor.  

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Alex Silva, 

presente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registra a presença do 

Deputado Alex Silva.  



 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Pastor Alex 

Silva, você anda por onde, Pastor? Onde você está? Em que 

lugar do Brasil? 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Cirone Deiró, presente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registra a presença do 

Deputado Cirone Deiró.  

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Registra a 

minha presença aí, por favor.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Foi pedida a 

verificação de quorum pelo Deputado Ismael Crispin. Por 

favor, deputados, registrem novamente.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – 

Presidente, registra minha presença, por favor. Deputado 

Ezequiel Neiva.  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – O senhor 

anda em que lugar do Brasil, Pastor Alex? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - Fala pepita! 

 



O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Você anda em 

que lugar do Brasil? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - E aí, meu 

amado! Você está onde?  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) - Eu estou em 

Floripa, aqui com o Guga.  

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - Você nem chama 

os amados, não é? 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) - Você está 

onde, Pastor, em que lugar do Brasil?  

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - Estou em Porto 

Velho, meu amado, Capital da nossa querida Rondônia. Com 

toda a força.  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) - Parabéns, 

parabéns.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) - 

Presidente, registre aí a minha presença, por favor!  

Deputado Ezequiel Neiva. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Por favor, registra a 

presença do Deputado Ezequiel Neiva.   

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) - Registra a 

minha presença, por gentileza.  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) - Deputado 

Alex Redano, registra a minha presença, por favor.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Deputado 

Redano, registre a minha presença, por gentileza.  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Deputado 

Redano, registre a minha presença e me coloca uma vaga no 

PRB, que eu vou tentar a reeleição no PRB.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Gostaria de convidar 

os representantes da Casa Civil, Júnior e o senhor Cordeiro, 

para se fazerem presentes na tribuna de honra.  Agradecer 

também a presença da Dra. Euma Tourinho. Quero registrar 

aqui e agradecer a presença de todos os sindicatos, unidos. 

Sejam todos sempre bem-vindos à Casa de Leis.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) - 

Presidente Alex Redano, registra a presença do Deputado 

Chiquinho da Emater.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Chiquinho da 

Emater! Registra a presença do Deputado Chiquinho da Emater.  

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – 

Presidente, registra a minha presença, fazendo um favor? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Por favor, registra a 

presença da Deputada Cassia Muleta. Quem mais?  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Deputado 

Jair Montes.  

 

O SR. LEBRÃO (Por videoconferência) – Deputado Lebrão.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registra a presença do 

Deputado Lebrão.  

 

O SR. LEBRÃO (Por videoconferência) - Registra a minha 

presença.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quem?  

 

O SR. LEBRÃO - Deputado Lebrão.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Lebrão, sim, 

já está registrado.  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Deputado 

Jair Montes.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Jair Montes, 

registra a presença. Registra a presença, por favor.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) - Ezequiel 

Neiva.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Ezequiel 

Neiva, já foi pedido.  

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – A Deputada 

de Jaru também, Cassia Muleta. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – A Cassia Muleta, já 

registrada.  

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) - Obrigada.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Por favor, o Deputado 

Geraldo da Rondônia, Deputado Jhony Paixão, Deputado Laerte 

Gomes, Deputado Lazinho da Fetagro, Deputada Rosângela 



Donadon, Deputado Anderson Pereira, Deputado Dr. Neidson, 

Deputado Alan Queiroz, Deputado Adelino Follador.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) - 

Registra a minha presença. Rosângela Donadon.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Rosângela Donadon, por 

favor, registra a presença. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Laerte 

Gomes. Registrar a presença.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registrar a presença 

do Deputado Laerte Gomes.  

 

VERIFICAÇÃO DE QUORUM 

- Deputado Alex Redano   - presente 

- Deputado Alex Silva   - presente 

- Deputada Cassia Muleta   - presente 

- Deputado Chiquinho da Emater - presente 

- Deputado Cirone Deiró   - presente 

- Deputado Edson Martins   - presente 

- Deputado Eyder Brasil   - presente  

- Deputado Ezequiel Neiva  - presente 

- Deputado Ismael Crispin  - presente 



- Deputado Jair Montes   - presente 

- Deputado Jean Oliveira   - presente 

- Deputado Laerte Gomes   - presente 

- Deputado Lebrão    - presente 

- Deputado Luizinho Goebel  - presente 

- Deputado Marcelo Cruz   - presente 

- Deputado Ribamar Araújo  - presente 

- Deputada Rosângela Donadon  - presente 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Dezessete presenças. 

Vamos. Passemos à Ordem do Dia.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - Presidente, 

Deputado Alan Queiroz.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) - VETO PARCIAL 

38/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 188. Veto Parcial ao 

Projeto de Lei nº 555/2020 de autoria do Deputado Eyder 

Brasil, que “Institui o Estatuto da Pessoa com Câncer no 

Estado de Rondônia.”.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Esse Projeto encontra-

se sem parecer. Gostaria de convidar o Deputado Marcelo Cruz 

para proceder ao relatório, ao parecer, em plenário. Eu 



gostaria de convidar os deputados que estão presentes na 

Casa, para virem ao plenário, por favor. 

Deputado Marcelo Cruz.  

O SR. MARCELO CRUZ – Autor Poder Executivo/Mensagem 

188, “Veto Parcial ao Projeto de Lei 555/2020, de autoria do 

Deputado Eyder Brasil, que “Institui o Estatuto da Pessoa 

com Câncer no Estado de Rondônia.””. 

Parecer favorável, meu Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Muito Obrigado, 

Deputado Marcelo Cruz. Algum deputado gostaria de discutir 

o parecer do Deputado Marcelo Cruz? Não havendo, coloco em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Questão de Ordem, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de Ordem 

concedida ao nobre Deputado Eyder Brasil.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Como eu sou o propositor da 

matéria, eu só queria encaminhar o voto pela manutenção do 

Veto. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O próprio autor pediu 

a manutenção do Veto. Coloco aqui em discussão o Projeto, o 

Veto. Ninguém para discutir? Coloco em votação. Os deputados 

favoráveis ao Veto votam “sim”, e os contrários votam “não”. 



O painel está aberto. Os deputados on-line podem se 

manifestar. 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Com o relator, 

Senhor Presidente. Alex Silva.  

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Dr. Neidson 

vota “sim”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Dr. Neidson, 

“sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Deputado 

Jair Montes vota “sim”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Jair Montes, 

“sim”.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – 

Deputado Chiquinho vota “sim”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Chiquinho, 

“sim”. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Deputado Adelino vota “sim”. 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Adelino, 

“sim”. 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Cirone Deiró, “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Alan, “sim”, 

Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Cirone Deiró, 

“sim” e Deputado Alan, “sim”. 

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – Deputada 

Cassia vota “sim”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputada Cassia, “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Deputado 

Jair Montes, “sim”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Jair Montes, 

“sim”. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Deputado 

Laerte, “sim”. 

 



O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Deputado Alex 

Silva, “sim”, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Alex Silva, 

“sim” e Deputado Laerte, também “sim”. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – 

Deputado Chiquinho vota “sim”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Chiquinho, 

“sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Deputado 

Ezequiel Neiva, voto “sim”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Ezequiel 

Neiva, “sim”. 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Presidente, qual é esse Projeto? Pode falar antes, por 

gentileza.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Oh, minha Deputada Rosangela 

Donadon, este é um Projeto de minha autoria, que cria o 

Estatuto da Pessoa com Câncer, no Estado de Rondônia, garante 

direitos, cria obrigações. O meu encaminhamento é pela 

manutenção do Veto. É “sim”. 



 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Registra o meu voto “sim”, Presidente. 

O SR. EYDER BRASIL – Deputada Rosângela Donadon, “sim”. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Registra o voto do Deputado Eyder 

Brasil, “sim”. Por favor, Assessoria. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registra o voto do 

Deputado Eyder Brasil e da Deputada Rosângela.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - Presidente 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - não votou 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Edson Martins   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 



- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - ausente 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vou proclamar o 

resultado: o Veto Parcial fica mantido com 17 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

  

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

117/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 181. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 940/2021 de autoria do Deputado Adelino 

Follador que “Reconhece os condutores de ambulância público-

privadas e de veículos de transporte de pacientes como 

Profissionais de Saúde na esfera do Estado de Rondônia.”.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – A matéria já tem 

parecer pela rejeição do Veto. Para votar “não” ao Veto. 

Algum deputado para discutir o Projeto? Não havendo, 

vamos para a votação. Os deputados favoráveis votam “sim”... 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Deputado Alex... 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Oi? Este Projeto é... 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – É porque 

tem público-privadas, pode ser pela manutenção do Veto, tendo 

em vista que incluiu o privado aí e não era para ter incluído, 

então pode ser pela manutenção do Veto. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O autor do Projeto, 

Deputado Adelino Follador, pede a manutenção do Veto, que os 

deputados votem “sim”. Então, encaminho aqui a votação. O 

painel está aberto e os deputados on-line podem se 

manifestar, por favor. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Deputado 

Ezequiel Neiva vota “sim”, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Ezequiel 

Neiva, “sim”. 

 



O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, registrar o voto do 

Deputado Ismael Crispin “sim”.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Ismael 

Crispin, “sim”. 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – 

Deputado Chiquinho, “sim”, acompanho o nobre Deputado 

Adelino Follador.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Chiquinho, 

“sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Alan, “sim”, 

Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Alan, “sim”. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Deputado Eyder Brasil, “sim”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Eyder Brasil, 

“sim”. 

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – Voto 

“sim”, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputada Cassia, “sim”. 



 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Deputado 

Laerte Gomes, “sim”. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – 

Deputado Chiquinho vota “sim”, acompanho...  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Chiquinho, 

“sim”, e Deputado Laerte, “sim”. 

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Deputado Dr. 

Neidson, “sim”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não entendi, desculpa. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Cirone Deiró, “sim”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Cirone Deiró, 

“sim” e Deputado Dr. Neidson, “sim”. 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Deputado Alex 

Silva, “sim”, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Alex Silva, 

“sim”. 



 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Deputada Rosângela Donadon, “sim”, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputada Rosângela 

Donadon, “sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Deputado 

Ezequiel Neiva vota “sim”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Ezequiel 

Neiva, “sim”. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não votou 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - Presidente 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - não votou 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Edson Martins   - sim 



- Deputado Eyder Brasil   - sim   

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - não votou 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - ausente 

- Deputado Lebrão     - não votou 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vou proclamar o 

resultado. Com 15 votos “sim” e nenhum voto contrário, fica 

mantido o Veto Total 117/2021. Vai ao Expediente. 

Como temos muitos deputados on-line, vou pedir para o 

Secretário fazer a chamada nominal de todos os deputados. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – 

Verifica se eu eu votei “sim”. Está registrado? 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Votou “sim”, Deputado 

Chiquinho. Está registrado. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – 

Obrigado. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Por nada. Próxima 

matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

118/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 186. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 1213/2021 de autoria do Deputado Dr. 

Neidson, que “Dispõe sobre a equiparação das consultas e 

exames ambulatoriais, consultas de especialidades e as 

cirurgias eletivas aos serviços essenciais da saúde durante 

o período da pandemia ocasionada pela Covid-19.”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parecer. Tem o parecer 

pela rejeição do Veto ao Projeto de Lei do Deputado Dr. 

Neidson sobre exames ambulatoriais.  

Algum deputado gostaria de discutir o Veto? 

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Dr. Neidson 

para discutir. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Dr. Neidson, 

a palavra está com Vossa Excelência.  

 



O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – ... (falha 

na transmissão do áudio) para a nossa população e a 

realização também das cirurgias eletivas que nós discutimos 

muito aí na Assembleia Legislativa, Presidente.  

Então, acho que seria de grande valia fazer a derrubada 

do Veto. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vossa Excelência está 

pedindo apoio para derrubar o Veto do governo, é isso? 

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Isso. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perfeito, amigão. Mais 

algum deputado para discutir o Veto? 

Não havendo, colocaremos, neste momento, em votação. Os 

deputados que queiram manter o Veto, votem “sim”; os que 

querem a derrubada do Veto, votem “não”. 

Vamos fazer o seguinte: como tem muitos deputados on-

line, eu vou pedir a gentileza do Secretário Deputado 

Luizinho Goebel, fazer a chamada dos deputados. Fazendo um 

favor. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Adelino Follador? 

 

O SR. EDSON MARTINS – Como é o encaminhamento, Deputado 

Luizinho, líder do governo? 

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – 

Encaminhamento do governo é votar “sim” pela manutenção do 

Veto. 

 

O SR. JAIR MONTES - E qual a orientação do Deputado 

Luizinho Goebel? 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – Mas 

baseado em que, Deputado Luizinho? Qual é a justificativa do 

governo? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Já votei 

“sim”, acompanhando o Executivo Estadual.  

 

O SR. EYDER BRASIL - Questão de Ordem, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de Ordem 

concedida ao Deputado Eyder. 

 

O SR. EYDER BRASIL – O Deputado Dr. Neidson foi o 

propositor desse PL, caracterizando exames laboratoriais e 

cirurgias eletivas como essenciais, para proteger os nossos 

rondonienses que precisam e que já estavam na fila de 

cirurgia, sobretudo neste período de pandemia, há muito 

tempo. Eu fui o relator desse Projeto, desse Veto, e o nosso 

parecer foi pela derrubada do Veto, o que também foi 

solicitado pelo Deputado Dr. Neidson. 

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson, na justificativa do Executivo, não sei se o 

senhor acompanhou a justificativa do Veto? 

 

O SR. EYDER BRASIL – Registrar o voto do Deputado Eyder 

Brasil, “não”. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Vamos votar, 

gente! 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Luizinho, faz 

a chamada, por favor. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino Follador, como vota? 

Deputado Alan Queiroz, como vota? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Voto contra 

o Veto, Presidente. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – O quê? 

Manutenção? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Voto contra 

o Veto. Voto contra o Veto. A favor do Projeto. 

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Pastor Alex Silva.  

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Eu voto a 

favor do Projeto, Senhor Presidente. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Deputado Alex Silva votou “não”. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira. Deputada Cassia Muleta.  

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – Eu voto 

a favor do projeto. Eu voto com o Deputado Dr. Neidson, um 

Projeto de suma importância para o nosso Estado onde as 

nossas cirurgias estão muito atrasadas. Tenho certeza que 

esse Projeto vai valer muito para o Estado de Rondônia, para 

o Governo do Estado também. Parabéns. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Deputada Cassia vota “não”. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Chiquinho da Emater. 

 



O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Deputado Luizinho, eu pedi 

a justificativa, por que o governo vetou? Por que, qual foi 

o motivo? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Presidente, uma Questão de Ordem. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Concedida. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Só a título de esclarecimento, 

Presidente. A mensagem vetada, de autoria do Deputado Dr. 

Neidson, é que trata da questão das cirurgias eletivas como 

serviço essencial. E aí eu concordo com o Deputado Dr. 

Neidson — até porque eu venho fazendo vários debates dentro 

desse tema aqui na Casa — e veja: a própria lei que eu usei 

para argumentar o Veto, a minha discussão pela manutenção do 

Veto ao Projeto do Deputado Eyder Brasil, eu, cá no meu 

entendimento, vislumbro que ela possibilita o Projeto 

encabeçado pelo Deputado Dr. Neidson. O artigo 10 da Lei 

7.783/1989, em especial no seu inciso II, fala o seguinte o 

caput do artigo: “São considerados serviços e atividades 

essenciais: II - assistência médica e hospitalar”.  

Me pergunto: as cirurgias não entram dentro desse 

quesito “assistência médica e hospitalar”? Porque se entra, 

eu penso que o Projeto do Deputado Dr. Neidson tem toda a 

razão de ser e existir. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Presidente, Questão de Ordem. 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Concedida. 

 

  O SR. JEAN OLIVEIRA – Eu só queria aqui parabenizar o 

Deputado Dr. Neidson, dizendo que foi muito boa a iniciativa, 

apesar de nós estarmos vivendo um outro momento em que não 

carece mais essa discussão do que é essencial para o que não 

é essencial. Nós já vencemos esse momento de discussão. Agora 

o que eu chamo atenção, e peço que esta Casa faça coro é 

para que a gente dê atenção à Saúde. Nós tivemos agora, 

semana passada — ou foi retrasada, agora está falhando a 

memória aqui —, o Secretário de Saúde esteve na Casa, pediu 

apoio desta Casa e eu acho que nós temos que dar o apoio que 

ele pediu, porque, se caso com o apoio que ele pediu, ele 

não consiga resolver a situação da Saúde, nós precisamos 

conversar num outro tom. Não dá mais para aceitar esse tipo 

de situação.  

Então, ele pediu apoio da Casa, Presidente, inclusive 

para que todos os deputados, junto aos Poderes que têm 

dificuldade de entender a gestão que ele quer colocar (uma 

gestão diferente) à frente da Saúde do Estado, que a gente 

possa colaborar com ele. Agora, nós precisamos aqui, 

Presidente, fazer essa reunião, porque se não o Secretário 

Fernando Máximo vai se apoiar na desculpa de que nós não o 

ajudamos no momento em que ele precisou. E esta Casa tem que 

fazer para a gente poder continuar cobrando dele. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Deputado Jean, só uma Questão de 

Ordem. 

 



O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) - Questão de 

Ordem, Presidente. Questão de Ordem. 

 

O SR. EYDER BRASIL – É só para dizer que o Deputado 

Jean falou, só que aí o seu voto foi na contra direção da 

sua fala, Deputado. E, aí, eu queria, então, solicitar que 

o senhor votasse “não”. 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Não. Eu quis dizer que essa 

discussão de essencial já se perdeu. Isso é coisa do passado. 

Não tem mais esse negócio de essencial, de não essencial. A 

pandemia acabou. Nós estamos vivendo, aqui, um momento de 

controle. Então, nós temos que começar a parar com esse 

negócio de essencial. As cirurgias são essenciais. Está dito 

aqui pelo próprio Deputado Ismael Crispin. Isso aí não 

deveria nem estar se discutindo como essencial. É óbvio que 

é essencial. É óbvio. 

 

O SR. JAIR MONTES - Questão de Ordem, Presidente. 

Deputado Jair Montes. Questão de Ordem. 

 

O SR. DR. NEIDSON – Questão de Ordem. Deputado Dr. 

Neidson. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Passo a palavra para 

o Deputado Luizinho. 

 



O SR. JAIR MONTES - Questão de Ordem, Presidente. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Então, aqui na justificativa — 

com todo respeito ao eminente Deputado Dr. Neidson, um 

gigante em defesa do bom atendimento da Saúde Pública do 

Estado, ainda mais como médico e servidor de carreira do 

Governo do Estado de Rondônia —, se justifica o seguinte: 

que primeiro, no entendimento do Executivo, é um vício de 

iniciativa. Ou seja, essa é uma ação que quem dita a regra 

da Saúde teria que ser o próprio Executivo. Então, é o 

primeiro passo do Veto. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Discordo.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Numa segunda questão... 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Só um minutinho. Os 

deputados que estão on-line, por favor, desliguem o 

microfone. Só liguem o microfone quando forem usar, porque 

está atrapalhando a Sessão.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Numa segunda questão que no 

próprio Decreto do Executivo, o Executivo já autorizou o 

retorno gradual e seguro e programado das cirurgias e 

consultas eletivas no Estado de Rondônia. Autorizou os 

hospitais privados a realização de cirurgias eletivas e, 

além disso, a partir do momento que o Executivo reconhecer 

as eletivas como essenciais, e, no caso de uma nova onda do 

Covid — que pode a vir acontecer como é o caso das novas 



cepas —, automaticamente o próprio Estado estaria restrito 

a novamente restringir esse atendimento, voltando seu foco 

somente para a Covid-19. 

Então, essas são as justificativas técnicas do governo. 

Portanto, a preocupação do Deputado Dr. Neidson é louvável. 

Nós todos somos sabedores disso, temos cobrado isso. Então, 

a questão aqui é que nós não estamos debatendo o grande feito 

apresentado aqui pelo Deputado Dr. Neidson, mas sim uma 

questão de constitucionalidade e regimentabilidade da 

presente matéria.  

Então, essa é a justificativa do Deputado Chiquinho. 

  

 O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Questão de 

Ordem. Deputado Jair Montes. Questão de Ordem, Presidente.  

 

 O SR. EYDER BRASIL – Questão de Ordem, Presidente. 

Questão de Ordem. 

 

 O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Presidente, 

vamos votar a matéria, Presidente. Quem quiser votar “sim” 

vota “sim”, quem quiser votar “não”, vota “não”.  

 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL – Então, vamos continuar. (fora 

do microfone). 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu dei a opção para o 

pessoal discutir também o Projeto.  



Vou passar rapidamente ao Deputado Eyder. Ou abre mão, 

Deputado? Rapidamente. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Não, eu vou só reiterar a minha 

fala, Presidente, e dizer que o Projeto passou pela CCJ. Ele 

não é inconstitucional, ele não é também ilegal. Foi passado, 

foi trabalhado, foi-se debruçado em cima dele.  

 É uma questão apenas meramente política, e eu discordo 

aí desses argumentos. E como falou o Deputado Jean — e eu 

parabenizo pela sua fala... E eu gostaria, Deputado Jean, 

que o senhor — sensível às causas do povo rondoniense —, 

mudasse o seu voto, e votasse pela derrubada do Veto. 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Questão de 

Ordem, Presidente. 

 

 O SR. JEAN OLIVEIRA - Presidente, só para fortalecer. 

Eu vou votar, eu vou votar nesse Projeto de Lei, apesar, 

Presidente, de que eu acredito que só votando no Projeto de 

Lei não vai resolver o problema da saúde de Rondônia. Se nós 

não agirmos com energia, o Secretário vai continuar do jeito 

que está. É um problema a Saúde de Rondônia. Então, nós 

precisamos agir conforme... Ele veio aqui, pediu apoio, vamos 

apoiá-lo! E se não resolver o problema, aí acredito que a 

solução seja trocar. 

 

 O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Questão de 

Ordem. Deputado Jair Montes.  

 



 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vamos seguir a votação. 

Neste momento, vamos dar continuidade.  

 Deputado Luizinho, por favor. 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Questão de 

Ordem. Deputado Jair Montes. Questão de Ordem.  

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Chiquinho da Emater? Como vota o Deputado 

Chiquinho da Emater?  

Deputado Cirone Deiró, como vota? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Tem microfone 

ligado. Tem microfone ligado.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Chiquinho da Emater, Deputado Cirone Deiró, Deputado Edson 

Martins, como votam? Já votou?  

Deputado Dr. Neidson?  

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Voto “não”, 

Presidente. 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Deputado Alex 

Silva: “não”. 

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil?  

Deputado Ezequiel Neiva, como vota?  

Deputado Geraldo da Rondônia.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Voto 

“sim”, Senhor Presidente.  

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Deputado Luizinho, Deputado Adelino vota (ininteligível)... 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Tem algum microfone 

aberto aí, gente. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Deputado 

Luizinho, eu vou acompanhar a propositura do nobre Deputado 

Neidson.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Deputado Ezequiel Neiva vota “não”.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Deputado Adelino Follador vota “não”. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Deputado Adelino: “não”. (fora do 

microfone). 

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino: “não”. 

Deputado Ismael Crispin, já votou? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Pela coerência, Presidente, pela 

coerência, eu tenho que votar “não”, porque eu não posso 

tratar uma situação de um jeito; e outra, no mesmo caminho, 

tratar diferente. Então, pela coerência, eu voto “não”.  

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Deputado 

Alex Redano, o Deputado Jair Montes pediu uma Questão de 

Ordem. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Terminou a votação? 

Concedida Questão de Ordem ao Deputado Jair Montes. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Eu ainda 

não votei, Presidente. Eu ainda não votei. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Cirone Deiró, eu voto com o Dr. Deputado Neidson.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Jair, pode 

falar, Deputado Jair. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Deputado 

Laerte, "não". 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Laerte, "não". 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Cirone, “não”. 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Deputado 

Alex Redano, a gente que está remoto sofre para caramba... 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Pessoal, deixa o 

Deputado Jair Montes concluir o raciocínio, senão a gente se 

perde.  

Com a palavra, o nobre Deputado Jair Montes.  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – O Deputado 

que está remoto, ele está morto aí, porque os deputados que 

estão presentes não deixam ninguém falar. Parece que nós 

somos fantasmas aqui hoje, todo mundo. Deus o livre.  

Eu vou acompanhar o nobre Deputado, meu sócio de 

Guajará-Mirim, o Deputado Dr. Neidson, porque eu acredito 

que a prioridade agora, neste momento, chama-se “cirurgias 

eletivas”.  

Eu acompanho o Deputado Dr. Neidson, voto “não” ao Veto. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Só avisar 

aos nobres colegas que já é voto vencido a matéria do 

Deputado Dr. Neidson. O Veto foi rejeitado pela maioria já. 

Então, para aqueles que quiserem acompanhar a propositura do 

Deputado Dr. Neidson, então está liberado, que já é voto 

vencido. 



 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – O 

Deputado Chiquinho da Emater vota “não”.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Presidente, eu não dei o meu voto ainda. Eu gostaria de 

votar. 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – Eu 

também gostaria de votar. Deputado Chiquinho vota “não”. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Como vota 

a Deputada Rosângela?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputada Rosângela, 

como vota?  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – 

Presidente? Presidente Alex Redano? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Chiquinho. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – 

Deputado Chiquinho vota “não”.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Chiquinho 

vota “não”.  



Deputada Rosângela, como vota?  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Presidente, é o seguinte: eu voto a favor do Projeto porque 

eu penso que uma cirurgia hoje, que a gente consegue resolver 

o problema da pessoa como uma simples retirada de útero — 

uma histerectomia —, pode se transformar em um câncer, se 

ele não for tratado logo. Se não for feita a cirurgia, que 

hoje é eletiva, amanhã ou depois, ela pode ser irreversível. 

E, como profissional da área de saúde, eu voto favorável ao 

Projeto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Ok. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Deputado 

Laerte vota “não” também. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Laerte vota 

“não”. Está encerrada a votação. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - não 

- Deputado Alex Redano   - Presidente 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 



- Deputada Cassia Muleta   - não 

- Deputado Chiquinho da Emater - não 

- Deputado Cirone Deiró   - não votou 

- Deputado Dr. Neidson   - não 

- Deputado Edson Martins   - não 

- Deputado Eyder Brasil   - não  

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jair Montes    - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - não 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - ausente 

- Deputado Lebrão     - não votou 

- Deputado Luizinho Goebel  - não 

- Deputado Marcelo Cruz   - não 

- Deputado Ribamar Araújo         - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - não 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Fica rejeitado o Veto 

Total 118/2021 por 18 votos “não” e 1 voto favorável. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

  



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

119/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 187. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 1171/2021 de autoria do Deputado Adelino 

Follador, que “Dispõe sobre a esterilização de cães e gatos 

em Unidades Móveis (castramóvel) no âmbito do Estado de 

Rondônia e dá outras providências”.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Já tem o parecer pela 

rejeição. Algum deputado gostaria de discutir o Projeto.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Eu quero 

Presidente. Deputado Adelino.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O autor do Projeto, 

Deputado Adelino, com a palavra.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Eu 

queria pedir apoio dos colegas, porque está regulamentando 

esses castramóveis que podem ser usados para poder trabalhar 

na saúde pública. É um trabalho muito importante. A Vereadora 

Rosana, lá em Ji-Paraná, começou fazer um trabalho como 

veterinária, está fazendo e nós precisamos regulamentar esse 

trabalho, essa unidade móvel para trabalhar no Estado de 

Rondônia, em vários municípios. Mas, com certeza, é muito 

importante para a população de Rondônia.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Mais algum deputado 

gostaria de discutir? Não havendo, o Deputado Luizinho fará 



a chamada de todos os deputados. Não vamos conceder aparte 

nesse momento.  

O Deputado Luizinho fará a chamada de todos os 

deputados.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino Follador, como vota?  

Deputado Alan Queiroz, como vota? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – “Não” 

ao Veto. Deputado Luizinho, “não” ao Veto.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Follador, “não” ao Veto.  

Deputado Alan Queiroz. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Voto contra 

o Veto.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Silva.  

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Eu voto com 

o Deputado Adelino. “Não” ao Veto.  

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson.  

Deputada Cassia Muleta.  

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – Eu voto 

com o Deputado Adelino.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Chiquinho da Emater.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – 

Deputado Chiquinho da Emater vota com o Deputado Adelino 

Follador, uma vez que o Projeto é de suma importância para 

resolver um monte problemas que temos aí, de tantos cachorros 

soltos pelas ruas, e gatos.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró.  

Deputado Dr. Neidson.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Cirone Deiró vota “não”.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson.   

Deputado Edson Martins.  



 

O SR. EDSON MARTINS – Deputado Edson Martins vota “não”. 

(fora do microfone). 

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Deputado Dr. 

Neidson vota “não”, Presidente.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson vota “não”.  

Deputado Edson Martins, “não”.  

Deputado Eyder Brasil.  

Deputado Ezequiel Neiva, como vota? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Deputado 

Ezequiel Neiva vota “não”.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Voto 

“não”, Deputado. Acompanho o eminente propositor da matéria.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva vota “não”. 

Deputado Geraldo da Rondônia, como vota?  



 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) – Já 

votei. (fora do microfone).  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ismael Crispin.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Já votei. (fora do microfone). 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes, como vota? 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Voto “não”.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – “Não”. (fora do microfone). 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony Paixão.  

Deputado Laerte Gomes. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Voto “não”.  

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lazinho da Fetagro.  

Deputado Lebrão. 

 

O SR. LEBRÃO (Por videoconferência) – Voto “não”.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão, “não”.  

Deputado Luizinho, “não”.  

Deputado Marcelo Cruz.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Votou “não” já. Votou “não”. (fora 

do microfone). 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ribamar Araújo.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Votou “sim”. Votou “sim” já. (fora 

do microfone). 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela Donadon.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

“não”, Presidente.  



 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – 2 votos 

“sim”, 3 ausências. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - não 

- Deputado Alex Redano   - Presidente 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - não 

- Deputado Chiquinho da Emater - não 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputado Dr. Neidson   - não 

- Deputado Edson Martins   - não 

- Deputado Eyder Brasil   - não   

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - não 



- Deputado Lazinho da Fetagro  - ausente 

- Deputado Lebrão     - não 

- Deputado Luizinho Goebel  - não 

- Deputado Marcelo Cruz   - não 

- Deputado Ribamar Araújo         - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - não 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Foi derrubado o Veto 

Total 119/2021, por 19 votos contrários ao governo e 2 votos 

favoráveis.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – VETO PARCIAL 

37/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 182. Veto Parcial ao 

Projeto de Lei nº 907/2020 de autoria do Deputado Alex Silva, 

que “Dispõe sobre a contratação de jovens em eventos, 

projetos esportivos e culturais que contem com benefício 

fiscal concedido pelo Governo do Estado.”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Veto Parcial 37/2021 

de autoria do grande Deputado Alex Silva, “Dispõe sobre a 

contratação de jovens em eventos, projetos esportivos e 

culturais que contêm com benefício fiscal concedido pelo 

Governo do Estado.”. 

Algum deputado gostaria de discutir o Projeto? 

Tem um parecer pela manutenção do Veto. Passemos à 

votação. O nosso Secretário, Deputado Luizinho Goebel fará 



a chamada dos nobres deputados. Os deputados favoráveis 

votarão “sim” e os contrários “não”.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino Follador, como vota? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Eu voto 

“sim”, meu Secretário.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Silva. 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Eu voto a 

favor do Projeto. Derrubada do Veto.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira. 

Deputada Cassia Muleta. 

 

O SR. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – Eu voto 

com o Pastor Alex Silva.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cassia Muleta vota “não”. 

Deputado Alan Queiroz vota “sim”.  

Deputado Chiquinho da Emater. 



 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – 

Deputado Chiquinho da Emater vota “sim”, pelo Veto Parcial. 

  

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Chiquinho da Emater vota “sim”.  

Deputado Cirone Deiró. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Cirone Deiró vota “não”.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson, como vota?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Adelino 

Follador, “não”.  

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - Presidente, 

só uma Questão de Ordem, Presidente. Só para os deputados 

atentarem que é um Veto Parcial. Então, votando “não” vai 

prejudicar o Projeto do colega.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Exatamente. 

Deputado Edson Martins já votou.  

Deputado Eyder Brasil. 

 



O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Sim.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Deputado 

Luizinho Goebel? Deputado Luizinho Goebel?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Sim? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – O 

propositor do Projeto, qual é a orientação dele para votar? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - Votando “não” 

prejudica a matéria por inteiro, Presidente? Pode me orientar 

por favor, que eu estou aqui de forma remota? O Veto foi 

parcial?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – O Veto foi 

parcial.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Como é 

que orienta o propositor da matéria?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Alex Silva, 

gostaria de pedir apoio?  



 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - Eu peço o 

apoio dos colegas.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil, “sim”.  

Deputado Ezequiel Neiva, como vota? 

Deputado Geraldo da Rondônia.  

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA – “Sim”. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva, como vota?  

Deputado Ismael Crispin. 

Deputado Jair Montes.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Deputado 

Ezequiel Neiva vota “sim”.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira já votou.  

Deputado Jair Montes. 

Deputado Laerte Gomes. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Luizinho Goebel, é o Deputado Cirone Deiró. Modifica o meu 

voto para “sim”. Para não prejudicar o Projeto.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró vota “sim”.  

Então:  

Deputado Alan Queiroz, “sim”. 

Deputado Chiquinho da Emater, “sim”.  

Deputado Cirone Deiró, “sim”. 

Deputado Eyder Brasil, “sim”. 

Deputado Geraldo da Rondônia, “sim”. 

Deputado Jair Montes. 

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – Deputado 

Luizinho Goebel, eu também quero mudar o meu voto. Quero 

votar junto com o Deputado Cirone Deiró.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cassia Muleta vota “sim”.  

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – Voto 

“sim”.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Deputado Luizinho Goebel, meu voto é “sim”.  



 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Assim 

ninguém consegue votar. É por chamada e todo mundo fala! 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Líder 

Deputado Jair Montes vota “sim”.  

Deputado Laerte Gomes. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) - “Sim”.  

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes vota “sim”. 

Deputado Lazinho da Fetagro, ausente. 

Deputado Lebrão. 

 

O SR. LEBRÃO (Por videoconferência) - Voto “sim”.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão vota “sim”.  

Deputado Luizinho Goebel vota “sim”.  

Deputado Marcelo Cruz já votou.  

Deputado Ribamar Araújo já votou.  

Deputada Rosângela Donadon, como vota?  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) - Voto 

“sim”. Voto “sim”, Presidente. 

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Então, vamos 

lá.  

 

  O SR.  DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Dr. Neidson 

vota “sim” também. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino Follador, “não”. 

Deputado Alan Queiroz, “sim”. 

Deputado Alex Silva, “não”.  

Deputado Anderson Pereira já votou no painel. 

Deputada Cassia Muleta, “sim”.  

Deputado Chiquinho da Emater, “sim”.  

Deputado Cirone Deiró, “sim”.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Deputado Luizinho Goebel, eu votei “sim”. Deputado Luizinho 

Goebel, eu votei “sim”. 

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – Eu voto 

“sim”, Presidente.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Deputado Adelino Follador votou “sim”.  

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino Follador votou “sim”.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Eu fui 

relator desse Projeto e vai favorecer o Projeto votando 

“sim”. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Então, só 

teve um voto contrário. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - Presidente 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Edson Martins   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim   

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - sim 



- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - ausente 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - abstenção 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 17 votos positivos 

e 03 votos contrários, fica mantido o Veto Parcial 37/2021.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

120/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 189. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 1113/2021 de autoria do Deputado Eyder 

Brasil, que “Dispõe sobre a adoção das cores oficiais na 

pintura de prédios públicos e dá outras providências.”.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parecer favorável pela 

manutenção do Veto. Trata-se do Projeto 1113/2021, de autoria 

do Deputado Eyder Brasil, que “Dispõe sobre a adoção das 

cores oficiais na pintura de prédios públicos e dá outras 

providências.”. 



Algum deputado gostaria de discutir o referido Projeto? 

 

O SR. EYDER BRASIL – Questão de Ordem, Presidente. Só 

para encaminhar o voto — já conversei com o governo, com o 

Chefe da Casa Civil —, o encaminhamento, hoje, é pela 

manutenção do Veto. A gente vai construir, de forma 

consensual, junto com o governo uma nova propositura nesse 

tema, que é adotar as cores da nossa bandeira nos prédios 

públicos estaduais. Então, o encaminhamento é pela 

manutenção do Veto, votando “sim”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perfeito. Mais algum 

deputado para discutir? Não havendo, passamos à votação. O 

nobre Deputado Luizinho Goebel fará a chamada dos deputados. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino Follador, como vota?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. Inclusive, dei o parecer contrário, já. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Follador, vota “sim”.  

Deputado Alan Queiroz.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – “Sim”, meu 

Secretário, voto “sim”. 



 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz vota “sim”.  

Deputado Pastor Alex Silva, como vota? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Voto “sim”, 

Senhor Secretário. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira. 

Deputada Cassia Muleta.  

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – Voto 

“sim”, Presidente. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cassia Muleta vota “sim”.  

Deputado Chiquinho da Emater, como vota? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Chiquinho da Emater vota “sim”.  

Deputado Cirone Deiró, como vota? 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Cirone Deiró, vota “sim”. 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró vota “sim”. 

Deputado Dr. Neidson, como vota? 

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Voto “sim”, 

Presidente.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson vota “sim”.  

Deputado Edson Martins já emitiu o voto.  

Deputado Eyder Brasil. 

 

O SR. EYDER BRASIL – “Sim”. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil, “sim”.  

Deputado Ezequiel Neiva. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) - Voto 

“sim”. 

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva vota “sim”.  

Deputado Geraldo da Rondônia vota “sim”.  

Deputado Ismael Crispin. 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “sim”. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Vota “sim”. 

Deputado Jair Montes, como vota? 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) - Voto “sim, 

Presidente. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes vota “sim”.  

Deputado Jean Oliveira já votou. 

Deputado Jhony Paixão, ausente.  

Deputado Lazinho da Fetagro, ausente. 

Deputado Laerte Gomes, como vota?  

Deputado Lebrão, como vota? 

Deputado Luizinho vota “sim”.  

Deputado Marcelo Cruz vota “sim”.   

Deputado Ribamar Araújo vota “sim”.  

Deputada Rosângela Donadon, como vota?  

 



A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

“sim”, Presidente. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela Donadon vota “sim”.  

Com nenhum voto contrário, 03 ausências. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - Presidente 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - não votou 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Edson Martins   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 



- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - ausente 

- Deputado Lebrão     - não votou 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Fica mantido o Veto 

Total governamental nº 120/2021, com 18 votos “sim” e nenhum 

voto contrário.  Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

121/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 190. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 424/2020 de autoria do Deputado Cirone 

Deiró, que “Transforma em Estância Turística o Município de 

Cacoal, no âmbito do Estado de Rondônia.”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Para 

discutir, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Já tem parecer pela 

rejeição do Projeto do Deputado Cirone Deiró. Algum deputado 

para discutir?  

Com a palavra o Deputado Cirone Deiró. 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Presidente, 

a Casa Civil, através da Ditel (Diretoria Técnica 

Legislativa), entrou em contato, que eles estão rejeitando 

o Projeto devido a algumas informações que precisam ter do 

Município de Cacoal para transformar em Estância Turística. 

E fizeram um compromisso conosco, para levarmos essas 

informações através da prefeitura, e o governo acatar esse 

Projeto.  

Então, devido a esta falta dessas informações eu peço 

aos colegas para manter o Veto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O autor do Projeto 

pede pela manutenção. O Deputado, nosso Secretário, 

Excelentíssimo Deputado, Luizinho Goebel fará a chamada. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino Follador, como vota?  

Deputado Alan Queiroz, como vota? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Voto “sim” 

ao Veto, Secretário. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz vota “sim”.  

Deputado Alex Silva. 

 



O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Eu voto “sim”, 

Senhor Secretário. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Silva vota “sim”. 

Deputado Anderson Pereira vota “sim” 

Deputada Cassia Muleta, como vota? 

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – Voto 

“sim”, Secretário. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cassia Muleta vota “sim”.  

Deputado Chiquinho da Emater. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – 

Deputado Chiquinho da Emater vota “sim”. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Chiquinho da Emater vota “sim”.  

Do mesmo jeito que você vai votar pela conquista da 

Emater, não é, Deputado Chiquinho? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – Se 

Deus quiser. 

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró, como vota?  

Deputado Dr. Neidson.  

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Voto “sim”, 

Secretário. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson vota “sim”.  

Deputado Cirone tinha feito, encaminhando o voto “sim”, 

no início. 

Deputado Edson Martins vota “sim”. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Voto “sim”. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil vota “sim”.  

Deputado Ezequiel Neiva, como vota? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Voto “sim”. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel vota “sim”. 

Deputado Geraldo da Rondônia? Vota “sim”, Deputado 

Geraldo da Rondônia. 



Deputado Ismael Crispin? Deputado Ismael Crispin vota 

“sim”. 

Deputado Jair Montes, como vota? 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Eu voto 

“não”. Deputado Jair Montes vota “não” 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes vota “não”. 

Deputado Jean Oliveira? Deputado Jean Oliveira vota 

“sim” 

Deputado Jhony, ausente.  

Deputado Laerte Gomes, como vota? 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Voto “sim”. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte vota “sim”. 

Deputado Lazinho, ausente.  

Deputado Lebrão, como vota? 

 

O SR. LEBRÃO (Por videoconferência) – Voto “sim”. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão...   



Deputado Luizinho vota “sim”.  

Deputado Marcelo Cruz vota “sim”.  

Deputado Ribamar Araújo já votou “sim”.  

Deputada Rosângela Donadon, como vota?  

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

“sim”, Secretário. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela vota “sim”. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) - 

Deputado Adelino vota “sim”. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Todos os 

membros consultados, Presidente. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) - 

Deputado Adelino vota “sim”. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino vota “sim”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Adelino vota 

“sim”. 

 



VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - Presidente 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Edson Martins   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - não 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - ausente 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 



- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 20 votos favoráveis 

e um voto contrário, fica mantido o Veto Total governamental, 

nº 121/2021. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Secretário ad hoc) – Não há mais 

matérias. Encerrada a Ordem do Dia, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Encerrada a Ordem do 

Dia. E nada havendo mais a tratar, invocando a proteção de 

Deus e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Extraordinária para a leitura do Expediente recebido. 

Está encerrada a Sessão. 

 

(Encerra-se esta Sessão às 18 horas e 50 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


